
 

   Psa 1 

Câmara Municipal de Suzano 
Estado de São Paulo 
www.camarasuzano.sp.gov.br 

e-mail: camara@camarasuzano.sp.gov.br 1 
9 
4 
9 1 9 1 9 

Ata da Décima Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao décimo sétimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e 
quatro, às dezenove horas e dez minutos, deu-se início à Décima Sessão 
Solene, do Quarto Exercício da Décima Oitava Legislatura, de Outorga do 
Título de Cidadão Suzanense ao Sr. Carlos Julio Rodrigues, em 
cumprimento ao Decreto Legislativo nº 011/2024. O evento teve início com a 

apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela condução da 
cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: "Conforme rege 
a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenadas, 
de forma permanente em função de seu caráter histórico, a captação de áudio, 
além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo que a 
presente Sessão é transmitida ao vivo no Canal da Câmara de Suzano no 
Youtube e a gravação ficará disponível para consultas posteriores." 
Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Segundo 
Secretário da Câmara Municipal de Suzano, Edirlei Junio Reis para presidir a 
Sessão e ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o 
cerimonialista convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares 
no plenário: 1º) Artur Yukio Takayama. 2º) Antonio Rafael Morgado. 3º) Lazário 
Nazaré Pedro. 4º) Pedro Charles Shirakawa Ishi. O Senhor Presidente, deu 
boas-vindas a todos e formou uma comissão com os vereadores: Antonio Rafael 
Morgado, Pedro Charles Shirakawa Ishi e Lazário Nazaré Pedro para 
recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e o homenageado.  
Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● Prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. ● Reitor da 
UniPiaget Suzano, Marcus Vinicius Herbst Rodrigues.  Foram chamadas as 
seguintes autoridades para adentrar ao plenário: ● Secretário Municipal de 
Segurança Cidadã e Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. 

● Secretário Municipal de Planejamento e Finanças, Itamar Corrêa Viana. ● 
Venerável Mestre da Loja Maçônica 31 de Março II, 2002. Dr. José Geraldo de 
Melo Júnior, acompanhado de sua esposa. ● Diretor Executivo do Suzano Volei, 

André Guan Long Chiang. ● Jornalista e Colonista Social da página Suzano 
Hoje, Lana Camargo. Foram registradas as presenças das seguintes 

autoridades: Secretário Municipal de Comunicação Pública, Paulo Pavione 
Miyanishi; Secretário Municipal de Esporte e Lazer e Arnaldo Marin Junior 
(Nardinho); Professor e Historiador Suami Paula de Azevedo e Mestre da 
ARLD Luz e Caridade, Julio Cesar Pereira. Na sequência, foram convidados 
os familiares e amigos do homenageado. Continuando, o mestre de cerimônia 
anunciou a entrada do homenageado, Sr. Carlos Julio Rodrigues, acompanhado 
de sua esposa, Sra. Iara Herbst Rodrigues. (As entradas do Presidente, das 
autoridades, dos amigos, dos familiares e do homenageado foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino 
Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente 
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manifestou: “Sejam bem-vindos à Sessão Solene de Outorga do Título de 
Cidadão Suzanense ao Sr. Carlos Julio Rodrigues. Declaro aberta esta Sessão 
Solene.” O Senhor Presidente agradeceu aos membros da mesa, aos 
Vereadores e ao público presente.  Foram registrados dois Ofícios: do Presidente 
da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP), deputado estadual, 
André Luis do Prado e do Secretário Diretor Geral de Planejamento e Gestão, 
Julio Cezar Mayer, justificando as ausências e cumprimentando o 
homenageado. A seguir, o Senhor Presidente convidou o autor do Decreto 
Legislativo n.º 011/2024, Vereador Antonio Rafael Morgado, para falar em nome 
da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. Antonio Rafael 
Morgado – PSD (Professor Toninho Morgado), que iniciou agradecendo a 
cada um dos Vereadores presentes e citou a importância da presença deles nas 
sessões de homenagem. Agradeceu os membros da mesa, demais autoridades 
presentes, familiares e amigos do homenageado. Leu a biografia do 
homenageado: “Carlos Julio Rodrigues, nasceu em São Paulo, capital, em mil 
novecentos e quarenta e quatro, onde viveu, estudou e trabalhou até os 
dezesseis anos. Na década de mil novecentos e sessenta, juntamente com seus 
pais Francisco Rodrigues e Olinda Caseiro Rodrigues e sua irmã Cleide Jane 
Rodrigues mudaram-se para Suzano e foram morar no Bairro do Sesc, onde fez 
grandes amigos. Começou a trabalhar na Fongra Produtos Químicos (depois 
Hoechst do Brasil S.A. e atualmente Clariant) e estudou no Liceu Bras Cubas 
formando-se em contabilidade, depois se formou em Bacharel em Administração 
de Empresas.” “Ingressou na carreira pública na Prefeitura Municipal de Suzano 
como chefe de gabinete na gestão do Prefeito Dr. Pedro Miyahira onde foi o 
primeiro chefe de gabinete. Voltou à iniciativa privada e trabalhou na agência de 
carros Suave em Suzano, depois trabalhou em várias outras atividades em 
Suzano e região, porém sempre mantendo residência fixa no Sesc. Após alguns 
anos, a convite do Estevão Galvão de Oliveira, retornou à gestão pública na 
Prefeitura de Suzano, como diretor de trânsito e depois no departamento de 
obras. Sempre esteve envolvido com esporte, sua grande paixão pelo futebol, 
onde cultivou grandes amigos no bairro do Sesc e na cidade de Suzano, na qual 
teve forte participação nas disputas dos campeonatos dos quarentões no Sesc, 
Urupês e Suzaninho. Com sua esposa Iara Herbst Rodrigues, casado há 
cinquenta e quatro anos, formou uma linda família na cidade de Suzano, formada 
por dois filhos e três netos, Marcus Vinicius Herbst Rodrigues, fisioterapeuta e 
reitor do Centro Universitário Piaget, casado com Poliana Lima e fruto deste 
casamento nasceu seu neto Thomaz de Andrade Lima Herbst Rodrigues.  E a 
filha Karolyne Herbst Rodrigues Conde Pereira, empresária, fisioterapeuta e 
professora Universitária, casada com Paulo Ricardo Conde e fruto deste 
casamento, nasceram Danilo Herbst Conde Pereira e Heloisa Herbst Rodrigues 
Conde Pereira. Atualmente, o Sr. Carlos Rodrigues, ou como gosta de ser 
chamado apenas Carlinhos, continua morando na cidade de Suzano e como 
costuma dizer, sua atual profissão é ser “Ubervô”. Dedica a sua vida ao cuidado 
da família e principalmente dos netos, no qual nutre um amor incondicional, 
porém nunca deixou a cidade de Suzano, na qual escolheu para ser sua cidade 
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mãe, onde cultivou várias amizades que duram até hoje. Pela breve história 
citada e por todas as contribuições do Sr. Carlos Julio Rodrigues com o 
desenvolvimento da cidade de Suzano, seja atuando na gestão pública ou 
privada, todos nós Vereadores o indicamos para receber o título de Cidadão 
Suzanence.” (aplausos) Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou o 
Sr. Carlos Julio Rodrigues, acompanhado de sua esposa, Sra. Iara Herbst 
Rodrigues para se posicionarem à frente da mesa a fim de receber o Título de 
Cidadão Suzanense das mãos do Vereador Antonio Rafael Morgado. (A entrega 
foi feita sob aplausos e registros fotográficos, ao som instrumental da música 
Fascinação. A esposa do homenageado recebeu flores, uma homenagem do 
Vereador Antonio Rafael Morgado. O Vereador Toninho convidou os demais 
Vereadores para participar dos registros fotográficos. – Nota do Setor de 
Taquigrafia.). Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou para usar a 
tribuna o Reitor e professor da UniPiaget Suzano e filho do homenageado, Sr. 
Marcus Vinicius Herbst Rodrigues. Com a palavra o Sr. Marcus Vinicius 
Herbst Rodrigues, que cumprimentou os membros da Mesa e demais 
autoridades. Agradeceu ao Vereador Toninho Morgado pela propositura e os 
demais Vereadores pela aprovação unânime do projeto. Disse ser uma data 
muito especial, pois a cidade de Suzano foi escolhida por toda sua família. 
Parabenizou o Sr. Carlos pelo título e principalmente pela história de vida. 
Asseverou que ele é merecedor da honraria. Informou que seu pai, amanhã, 
completaria oitenta anos. Convidou a todos para a recepção, em comemoração, 
após o término da sessão. (Aplausos) A seguir, o cerimonialista convidou para 
usar a tribuna, o prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. Com a palavra o 
Prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que, primeiramente, desejou a 
benção de Deus a todos. Destacou ser um dia especial pela justa homenagem 
realizada, a outorga do Título de Cidadão ao Sr. Carlos Julio Rodrigues. 
Cumprimentou a todos elencados pelo protocolo. Agradeceu ao homenageado 
por todo o trabalho prestado na gestão pública. Teceu considerações sobre a 
grande responsabilidade do chefe de gabinete. Comentou que o sucesso do 
prefeito é resultado de um bom trabalho em equipe.  Discorreu sobre obras 
realizadas na gestão do Prefeito Dr. Pedro Miyahira onde o Sr. Carlos foi o 
primeiro chefe de gabinete. Manifestou sua alegria pela concessão da nova 
certidão de nascimento ao homenageado. Considerou ser uma das maiores 
honrarias concedidas às pessoas que não nasceram em Suzano, mas que 
dedicaram a vida ao município. O Prefeito solicitou ao Secretário Municipal de 
Segurança Cidadã e Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva 
que entregasse um mimo para o Sr. Carlos pelo seu aniversário. (A entrega foi 
feita sobre aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
Continuando, o Senhor prefeito citou o hino a Suzano que diz que Suzano se 
orgulha dos filhos que tem. Declarou que tem a honra de presenciar o 
nascimento do mais novo filho da cidade de Suzano.  (Aplausos). Logo após foi 
convidado para falar o Sr. Carlos Julio Rodrigues para seus agradecimentos. 
Com a palavra o Sr. Carlos Julio Rodrigues, que agradeceu, primeiramente, 
a Deus. Agradeceu a presença de seus amigos e das autoridades. Agradeceu 
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aos Vereadores pela propositura, em especial, ao Vereador Toninho Morgado. 
Exaltou a sua felicidade com a honraria. Sobre sua trajetória na administração 
pública destacou que foi durante a sua gestão que foi instalado o primeiro 
semáforo na cidade e também foi implantada a primeira Zona Azul. Comentou 
que já se considerava filho da cidade e que hoje se tornou um filho oficial. 

Convidou a todos para a recepção após a sessão. (Aplausos) Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para recepção na 
Galeria dos Presidentes. A seguir, passou a palavra para o Presidente da 
Câmara Municipal de Suzano, em exercício, para suas considerações finais. 
Com a palavra o Senhor Presidente, Vereador Edirlei Junio Reis - Professor 
Edirlei (PL), que agradeceu todos os presentes em nome do prefeito Rodrigo 
Ashiuchi. Agradeceu o convite para a recepção e confirmou a sua presença. 
Frisou que o homenageado plantou dedicação, trabalho, horas de esmero e 
afinco na cidade de Suzano, o que resultou no título de cidadão Suzanense. 
Disse ser muito justa a honraria. Falou que o Sr. Carlos colhe carinho, aplausos 
e o reconhecimento. Desejou bençãos ao homenageado. Declarou: “Seja bem-
vindo ao ilustre hall daqueles que são filhos de Suzano.” (aplausos). Às vinte 
horas e oito minutos, o Senhor Presidente encerrou a Décima Sessão Solene. 
(Após o encerramento da sessão o fotógrafo reuniu todos à frente a Mesa para 
tirarem uma foto oficial. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
 
  PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 17 de maio de 2024. 
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